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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki soruların Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa nın 98’inci
ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96’ncı maddeleri gereğince yazr
yanıtlanmasını arz ederim.

larak

(.
Av. Dr. niT/Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Akran zorbalığı ve şiddeti, son yıllarda eğitim kurumlarında giderek artan bir sorun haline
gelmiştir. Okullarda yaşanan fiziksel, sözel, psikolojik ve siber zorbalık vakaları, çocukların
eğitim hayatlarını, psikolojik gelişimlerini ve güven duygularını olumsuz etkilemektedir.
Millî Eğitim Bakanlığı’nın rehberlik hizmetleri kapsamında yürütülen çalışmaların sahada
yeterince etkili olmadığı, okullarda rehber öğretmen ve psikolojik danışman sayısının yetersiz
kaldığı, ayrıca bu konuda düzenli istatistiki veri paylaşımının yapılmadığı iddia edilmektedir.

Bu bağlamda;

1- Son beş yıl içerisinde Türkiye genelinde ilkokul, ortaokul ve lise düzeyinde tespit edilen
akran zorbalığı ve şiddet vakalarının yıllara göre dağılımı nedir?

2- Bakanlığınız bünyesinde akran zorbalığı ve şiddet olaylarına ilişkin merkezi bir veri kayıt
veya izleme sistemi bulunmakta mıdır?

3- Okullarda zorbalık ve şiddetle mücadeleye yönelik özel bir strateji planı programı

hazırlanmış mıdır?

4- Kaç okulda rehberlik ve psikolojik danışman öğretmen bulunmaktadır? Öğrenci başına
düşen rehber öğretmen oranı nedir?

5- Zorbalığa maruz kalan öğrencilere yönelik psikolojik ve sosyal destek mekanizmaları
nelerdir? Bu kapsamda kaç öğrenciye destek sağlanmıştır?

6- Siber zorbalıkla mücadele kapsamında öğretmen, öğrenci ve velilere yönelik farkındalık
eğitimleri düzenlenmekte midir? Düzenleniyorsa, bu eğitimlere katılıma teşvik için yapılan
planlama nedir?

7- Zorbalık ve şiddet vakalarına karışan öğrencilere yönelik uygulanan idari veya eğitsel
yaptırımlar nelerdir?

8- Akran zorbalığını önlemeye yönelik olarak Millî Eğitim Bakanlığı ile Aile ve Sosyal
Hizmetler Bakanlığı arasında yürütülen ortak bir çalışma veya protokol mevcut mudur?
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